
 

Вычисляем поэтапно 

2𝑎⃗ = (2; −10; 4) 

2𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗ = (5; −9; 6) 

3𝑎⃗ = (3; −15; 6) 

2𝑏⃗⃗ = (6; 2; 4) 

3𝑎⃗ − 2𝑏⃗⃗ = (3 − 6; −15 − 2; 6 − 4) = (−3; −17; 2) 

(2𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗)(3𝑎⃗ − 2𝑏⃗⃗) = −15 + 153 + 12 = 150 

 

Угол С – это угол между векторами СА и СВ. 

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (0 − 3; 1 − 1; −1 − 0) = (−3; 0; −1) 

𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (1 − 3; −1 − 1; 2 − 0) = (−2; −2;  2) 

|𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = √(−3)2 + 02 +  (−1)2 = √10 

|𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = √(−2)2 + (−2)2 +  22 = √12 = 2√3 

cos 𝐶 =
𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ∙ 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗

|𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ||𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ |
=

6 + 0 − 2

2√10 ∙ 3
=

2

√30
 

 

Если складывать по правилу параллелограмма, то 

𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

𝑏⃗⃗ + 𝑐 = 2𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =
𝑏⃗⃗ + 𝑐
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Для другой пары векторов 

𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝐷𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑏⃗⃗ + 𝑐

2
+ 𝑎⃗ = 2𝐷𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑏⃗⃗ + 𝑐 + 2𝑎⃗ = 4𝐷𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝐷𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
𝑏⃗⃗ + 𝑐 + 2𝑎⃗
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Находим координаты векторов 

𝑎⃗(1; −1; 2) 

𝑏⃗⃗(2; 2; 0) 

Вычисляем поэтапно 

2𝑎⃗ = (2; −2; 4) 

3𝑏⃗⃗ = (6; 6; 0) 

𝑚⃗⃗⃗ = (8; 4; 4) 

𝑛⃗⃗ = (−4; −8; 4) 

Скалярное произведение 

𝑚⃗⃗⃗ ∙ 𝑛⃗⃗ = −32 − 32 + 16 = 48 

Находим длины векторов 

|𝑚⃗⃗⃗| = √82 + 42 + 42 = √96 

|𝑛⃗⃗| = √(−4)2 + (−8)2 + 42 = √96 

Угол между ними 

𝛼 = arccos
𝑚⃗⃗⃗ ∙ 𝑛⃗⃗

|𝑚⃗⃗⃗| ∙ |𝑛⃗⃗|
= arccos

48

96
= arccos

1

2
= 600 

 

Найдем смешанное произведение векторов 

a) 

𝑎⃗ ∙ [𝑏⃗⃗ × 𝑐] = |
1 −2 −1
3 1 1
5 −3 0

| = 1 ∙ 1 ∙ 0 + 3 ∙ 3 ∙ 1 − 5 ∙ 2 ∙ 1 + 5 ∙ 1 ∙ 1 + 3 ∙ 1 ∙ 1 + 3 ∙ 2 ∙ 0 = 7 

Смешанное произведение не равно нулю, следовательно, вектора не компланарны. 

б) 

𝑝⃗ ∙ [𝑖 × 𝑗] = |
2 0 −3
1 0 0
0 1 0

| = −3 

Смешанное произведение не равно нулю, следовательно, вектора не компланарны. 

в) 

𝑚⃗⃗⃗ ∙ [𝑖 × 𝑗] = |
2 0 −3
1 0 0
0 1 0

| = −3 

Смешанное произведение не равно нулю, следовательно, вектора не компланарны. 


